

Ich nárast je spôsobený najmä kvôli špekuláciám na burze s elektrickou energiou

IV infovojna.bz/article/advokat-weis-o-dovodoch-vysokych-cenach-elektrickej-energie-ich-narast-je-sposobeny-najma-kvoli-spekulaciam-na-burze-s-elektrickou-energiou



Nákup elektrické energie, ktorou vyrábíme relatívne levne, ale draze ji zpátky nakupujeme, sa realizuje na Pražské burze PXE, objasňuje ve svém článku JUDr. Peter Weis.

Vysoká cena elektrické energie je primárným dôvodom ukončení výroby ve slovenském podniku na výrobu hliníku Slovalco. Už o tom informujú i zahraniční média (zdroj [ZDE](#)). A slovenský podnik zřejmě nebude jediný, kdo své brány zavře.

Ceny elektřiny stoupají zejména kvůli spekulacím na burze s elektrickou energií. Nákup elektrické energie, ktorou **vyrábíme relatívne levne, ale draze ji zpět nakupujeme** , se realizuje na Pražské burze PXE . Za burzou stojí společnost Deutsche Börse , jejímž majoritním akcionářem je společnost BlackRock Inc. a ETF

produkty jí vydává Vanguard . Společnosti známé režií tématu s názvem Green Deal. Přitom tatáž firma Deutsche Börse je i za obchodováním s emisními povolenkami, které cenu na burze zvyšují (zdroj **TU**).

Cena na burze PXE je navyšována na základě zásahů spekulantů (jako na každé burze), ale také situací s jadernými elektrárnami v Německu a Francii (ano, ohlášení jejich vypínání, které činí zejména z Francie importéra energií je příčinou zvýšení cen v ČR). Do cenotvorby má co říci i již zmiňované obchodování s povolenkami CO₂, které atakují již hranici 100 Eur za 1MWh.

Pokud to celé shrneme, víme s jistotou říci, že sekundární legislativa EU vytvořila legislativní rámec a umožnila společnostem jako BlackRock Inc. zasahovat do cenotvorby elektrické energie i v zemích, které jsou v podstatě soběstačné a dokáží vyrábět elektrickou energii mnohem levněji. A takovou zemí je i Slovenská republika , která importuje jen velmi malé množství elektrické energie.

Přitom k řešení energetické krize stačí jediné opatření ministerstva hospodářství a Úřadu pro regulaci síťových odvětví (ÚRSO) a trochu diplomacie a švihem kouzelného proutku máme zachráněné domácnosti a výrobu. Ale nic se neděje. Namísto toho zde běží pro diváky seriál psychologické operace s názvem Zastírací manévr vládní krize.

ÚRSO používá, ve smyslu platné legislativy, při tvorbě výpočtu ceny za dodávku elektřiny pro domácnosti a malé podniky burzovní cenu elektřiny jako aritmetický průměr denních cen oficiálního kurzovního lístku zveřejněného burzou PXE Praha na jejím webovém sídle, produkt F PXE SK BL Cal-t v eurech na jednotku množství elektřiny za období od 1. ledna roku t-1 do 30. června roku t-1 (zdroj **TU**).

Ještě stále aktuální ministr hospodářství prokázal výbornou znalost němčiny. Co takhle využít této znalosti k okamžitému odstřihnutí se od v tomto případě toxického volného trhu, který slovenskou ekonomiku s jistotou zabije?

K řešení „pandemických“ stavů nouze stačila vyhláška a usnesení vlády. I na úkor lidských práv a svobod. Jaká legislativní hůlka je třeba na záchranu slovenské ekonomiky? Ve hře je maximální rozpor se sekundární legislativou EU. Možná to chce jen trochu diplomacie. A konečně by to bylo ku prospěchu občanů a podnikatelů.

PS: Opravdu, víte na co je dobrý takový hliník? Například pro výrobu komponentů větrných elektráren a lehkých konstrukcí v automobilovém průmyslu. Green Deal je tedy bez pochyby vtipný konstrukt.

Zdroj: Advokátní kancelář Weis & Partners
